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 بازده ی درصدی

 
 اغلب ی بازده حال این با كنند، می آزمایشگاهی تلاش و صنعتی فرایندهای درصدی یبازده  افزایش در جهت همواره ها دان شیمی

 .است صددرصد از كمتر ها واكنش
 (% است. یعنی مقدار فراورده های به دست آمده كمتر از مقدار محاسبه شده است.011بازده ی بسیاری از واكنش های شیمیایی كمتر از )

 
 : مقدار عملی 

 مقدار فراورده ای كه در عمل تولید می شود.

 
 : مقدار نظری  

 مورد انتظار )از محاسبه های استوكیومتری(مقدار فراورده ی 

 

 بازده ی درصدی واکنش :

بازده ی درصدی واکنش   
مقدار عملی

مقدار نظری
      

 
 می واکنش کلر گاز اضافی مقدار با خالص روی فلز گرد از 3353 : (33)نمونه ی حل شده صفحه  98تمرین 

 .کنید حساب را واکنش این درصدی یآید. بازده  می دست به کلرید روی 2356 پایان واکنش از دهد. پس

(Zn=23 , Cl=3353 : g.mol-1) 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ( از واكنش دادن روی و گوگرد طبق معادله ی زیر استفاده می كنند :ZnSبرای تولید روی سولفید ) 

Zn(s) + S(s) 
 
→ ZnS(s) 

 
 و اند داده واکنش گوگرد 0/03 با را روی 0/32 آزمایش یك در:  (33)خود را بیازمایید صفحه  08تمرین 

 (S=36 , Zn=23) .کنید حساب را واکنش این درصدی اند. بازده ی آورده دست به سولفید روی 5653g مقدار
 
 

 

 
 
 
 
 

 

"کتاب درسی 34تا  32مطابق صفحات "  

آقاجانی
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 تهیه كرد : از واکنش زغال سنگ با بخارآب بسیار داغرا می توان  گاز متان 

C(s) + H6O(g) 
 
→ CH5(g) + CO6(g) 

 
واکنش زغال سنگ با بخارآب بسیار داغ،  درصدی بازده ی که درصورتی:  (33)خود را بیازمایید صفحه  18تمرین 

 آید؟ می وجود به آب بخار اضافی مقدار با سنگ زغال 6/00واکنش از متان کیلوگرم چند باشد، 93%
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
گرم  330درصد باشد، برای تهیه ی  00در صورتی که بازده ی واکنش زیر، برابر :  (81)نهایی دی 86تمرین 

NH3=10g.mol( نیاز است؟ )H6( به چند گرم گاز هیدروژن )NH3آمونیاک )
-1) 

N6(g)+3H6(g)→6NH3(g) 

 
 
 
 
 
 
 

 
 اترها :

 آن ها یك اتم اکسیژن به دو اتم کربن متصل شده است. به دسته ای از ترکیب های آلی گفته می شود که در ساختار

R   O   R 

 دی متیل اتر :
 
 
 

 دی اتیل اتر :
 
 
 

 شناخته شده ترین اتر است. -

 مایعی فرار و آتش گیر است. -

گیری در گذشته به عنوان بی هوش كننده كاربرد گسترده ای داشت اما به دلیل آثار نامطلوب آن روی مجاری تنفسی و احتمال آتش  -
 و انفجار امروزه به ندرت از آن استفاده می شود.

آقاجانی






